



中共宁波市委机关报

国内统一连续出版物号 CN 33-0003



寧波日報

NINGBO DAILY

2026年2月16日 星期一 农历乙巳年十二月廿九

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《当前经济工作的重点任务》

2026年经济工作要抓住关键

- 坚持内需主导，建设强大国内市场
- 坚持改革攻坚，增强高质量发展动力活力
- 坚持协调发展，促进城乡融合和区域联动
- 坚持民生为大，努力为人民群众多办实事

新华社北京2月15日电 2月16日出版的第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《当前经济工作的重点任务》。这是习近平总书记2025年12月10日在中央经济工作会议上讲话的一部分。

文章强调，2026年经济工作头绪多，要抓住关键、纲举目张。坚持内需主导，建设强大国内市场。统筹促消费和扩投资，用好我国超大规模市场优势，深入实施提振消费专项行动，制定实施城乡居民增收计划，扩大优质商品和服务供给，优化“两新”政策实施，清理消费领域不合理

- 坚持创新驱动，加紧培育壮大新动能
- 坚持对外开放，推动多领域合作共赢
- 坚持“双碳”引领，推动全面绿色转型
- 坚持守牢底线，积极稳妥化解重点领域风险

限制措施，释放文旅等服务消费潜力。着眼惠民生增后劲，推动投资止跌回稳，适当增加中央预算内投资规模，优化实施“两重”项目，优化地方政府专项债券用途管理，继续发挥新型政策性金融工具作用，高质量推进城市更新，有效激发民间投资活力。

文章指出，要坚持创新驱动，加紧培育壮大新动能。坚持以科技创新引领产业升级，不断催生新质生产力。制定一体推进教育科技人才发展方案。建设北京（京津冀）、上海（长三角）、粤港澳大湾区国际科技创新中心，打造世界级科技创新策源地。强化企业创新主体地位，支

持扩大新技术新产品新场景应用示范，完善新兴领域知识产权保护制度，加快科技成果转化。制定服务业扩能提质行动方案。实施新一轮重点产业链高质量发展行动。深化拓展“人工智能+”，完善人工智能治理。创新科技金融服务。

文章指出，要坚持改革攻坚，增强高质量发展动力活力。制定全国统一大市场建设条例，深入整治“内卷式”竞争，营造良好市场生态。制定和实施进一步深化国资国企改革方案，完善民营经济促进法配套法规政策。加紧清理拖欠企业账款。推动平台企业和平台内经营者、劳动者

共赢发展。拓展要素市场化改革试点。优化财政转移支付结构，健全地方税体系。深入推进中小金融机构减量提质，持续深化资本市场投融资综合改革。

文章指出，要坚持对外开放，推动多领域合作共赢。国际经贸格局正在重塑，要以开放增进行业合作、畅通国内国际双循环。稳步推进制度型开放，有序扩大服务领域自主开放，优化自由贸易试验区布局范围，扎实推进海南自由贸易港建设。推进贸易投资一体化、内外贸一体化发展。鼓励支持服务出口，积极发展数字贸易、绿色贸易。深化外商投资促进体制机制改革，
【下转第4版①】



千年古城墙 新春花灯靓

作为宁波举办的首场“千米城墙灯会”，2026宁波慈城马年新春灯会热闹举行，亮灯迎客至3月8日。本次灯会的最大亮点，是以慈城骢马河文化街区与刚刚修缮完成的千年古城墙为依托，巧妙布置各色灯组，让市民游客在璀璨灯火与市井烟火中，沉浸式体验古今交融的独特韵味。

（章勇涛 王佳辉 摄）

宁海项目突破向“新”而行 冲刺“开门红”，拼出发展“硬支撑”

区(县、市)头条

本报讯(记者孙吉晶 通讯员吴帅 邬佳华)前天，宁波市西店镇滨海工业园区工地上仍然一派忙碌景象。塔吊林立，挖土机、运输车、推土机齐上阵，工人正在紧张施工。位于该园区的德迈康年产200万台智能空气净化器项目、无边橡胶年产1200万套汽车橡胶减震总成项目已具雏形。

据介绍，今年西店镇谋划县重点新建、续建项目60个，总投资达41.74亿元。眼下，该镇正全力推进重大项目建设，以“开门红”撬动“全年胜”。

西店强劲的发展势头，是宁海以项目突破构筑产

业发展“硬支撑”的一个注脚。

宁海突出新质导向，集聚高薪项目，锚定“模具+精密制造”等重点产业赛道精准发力，同时积极布局人形机器人等新兴领域。去年，全县新增签约亿元以上项目50个，其中10亿元以上项目4个，亿元以上项目签约数量位列全市第二；实际利用外资4808.65万美元，同比增长109.8%；国内招商引资149.01亿元，同比增长11.1%。在全年新招引落地项目中，新兴产业占比超过70%。利氪智能底盘、轻舟智航智能驾驶硬件等一批高技术含量项目，为产业结构优化注入强劲动力。

双林股份人形机器人行星滚

深挖内生潜力，推动增资扩产。宁海灵活运用基金招商、平台招商、以商引商等“组合拳”，特别是加强与优质产业资本合作，通过“投资+招引”模式撬动优质项目落户，成功推动吉德、得力集团等本土优质企业实施产能扩张并将新增项目留在本地，为地方经济实现“内生裂变”式增长创造条件。截至目前，该县已储备重点在谈项目49个，其中内生型项目16个。

项目的快速推进，离不开精准高效的服务保障。宁海创新推行“项目管家”服务，深化“拿地即开工”“竣工即发证”改革，通过“云上联审、容缺受理、四证联发”等举措，实现审批再提速。

双林股份人形机器人行星滚

柱丝杠及模组项目一期投资约10亿元，建成后可年产100万套行星滚柱丝杠及模组。该项目签约后，宁海相关部门成立项目专班，协助企业做好项目立项、厂房方案设计、建设报批等工作。今年1月初，项目一期投入生产。

德迈康年产200万台智能空气净化器项目用地180亩，建设内容涵盖厂房、仓储、动力及辅助设施，被列入省“千项万亿”工程重点项目。在地块拆迁时，一处老建筑的搬迁一度让项目陷入停滞。西店镇第一时间成立工作专班，聘请专业人员踏勘选址、快速搭建过渡用房，高效完成老建筑搬迁，为总投资10亿元的该项目落地“扫清障碍”。目前，该项目工程进度已完成70%，预计今年10月开始试生产。

新春贺词

省委副书记、市委书记
王成
市委副书记、市长
汤飞帆

新元肇启，华章日新。值此丙午马年春节来临之际，谨代表中共宁波市委、宁波市人民政府，向全市人民，向一直以来关心支持宁波发展的海内外朋友，向节假日期间坚守岗位的同志们，致以诚挚的问候和美好的祝福！

刚刚过去的2025年，全市上下深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，紧扣习近平总书记“4+1”重要指示要求和省委“132”总体工作部署，深入践行“八八战略”，团结奋斗、克难奋进，坚决扛起经济大市挑大梁的责任担当，全市地区生产总值稳居全国第11，一般公共预算收入保持全国第10，国家级制造业单项冠军企业数量连续8年保持全国第1，国际航运中心发展指数跃居全球第7，实现了“十四五”圆满收官。

这一年，我们坚持和加强党的全面领导，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，深入推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，推动广大党员干部牢固树立和践行正确政绩观，带动全市上下进一步紧起来、动起来、快起来，在中国式现代化市域实践中各尽其能、各展所长。

看似寻常最奇崛，成如容易却艰辛。宁波每一步迈进，都源于不舍昼夜的辛勤奋斗，都源于怀揣梦想的创业奔行，都源于恪尽职守的担当作为，都源于全体宁波人民的汗水、勇气和智慧。正是每一个“你”的逐梦奔跑、拼搏奉献，才汇聚起这座城市万众一心、奔腾向前的磅礴力量。在此，我们向所有为宁波高质量发展作出贡献的人们，表示衷心的感谢！

弄潮儿向涛头立，风起正是扬帆时。2026年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。党中央、国务院和省委、省政府对宁波高度重视、寄予厚望，全市人民对未来充满信心、充满期待。站在新的历史起点上，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬“六干”作风、锚定年度目标，拿出跃马扬鞭的勇气，激发万马奔腾的活力，保持马不停蹄的干劲，勠力同心、勇毅前行，奋力干出开局之年新气势、展现领跑带动新作为，加快把“十五五”美好愿景变成波澜壮阔的现实图景。

祝愿伟大祖国岁岁平安、繁荣昌盛！

祝愿全市人民马年安康、幸福美满！

新春走基层

寰采星科技的“代际跨越”

记者 殷聪 通讯员 崔宁

昨天是腊月廿八，也是春节假期的第一天。

在宁波寰采星科技股份有限公司内，一卷卷比头发丝更薄的超薄金属箔材正被精密“雕刻”。

通过全程卷对卷连续制程，这些原本柔软易变形的材料，在微米级精度控制下，逐步形成排列整齐、极小误差的百万级微结构孔洞——每一个孔，都是未来OLED（有机发光二极管）屏幕上一个发光像素的位置标记。

寰采星科技生产的产品被称作精密金属掩膜版，是精准控制OLED屏幕每一个像素点形貌、位置与密度，直接决定画面是否清晰、色彩是否均匀的核心加工部件。

“通过持续地迭代与升级，我们不久前已建成国内首条8.6

代精密金属掩膜版生产线。”寰采星科技副总经理戴杰华说，这是全球领先的高世代精密金属掩膜版生产线，标志着我国在高世代OLED关键材料领域实现了从6代到8代的“代际跨越”。

正是得益于产品的持续迭代，让寰采星科技迎来了快速发展的成长期。按照计划，今年春节期间，企业将满负荷生产，确保一个个产品能够准时交到客户手中。

“预计今年一季度，我们企业的订单额同比增长67%。”戴杰华说，这还不是企业的“绝招”。按照计划，今年寰采星科技8.6代精密金属掩膜版将正式量产，届时企业将形成覆盖4.5代到8.6代的全世界显示面板生产能力。

新技术的突破，也让寰采星科技成功推动OLED屏幕向更大、更清晰、更柔性的方向发展，
【下转第4版②】

敬告读者

因春节期间，本报明起休刊3天（2月17日至19日），2月20日起恢复出版。特告广大读者，并祝大家新春快乐。休刊期间，您可关注甬派客户端和中国宁波网融媒体实时报道。

本报编辑部